

## 喜迎二十大,童眼看变化

牡丹区东苑小学二·三班 王煜婧(小记者编号:06028)

9月11日,菏泽报业小记者团开启了“喜迎二十大,童眼看变化”系列活动。在工作人员的带领下,我和家人参观了菏泽高铁站和桶子河现代农场。

听讲解员介绍,很多年前,菏泽高铁站现在的位置就是桶子河村,处处都是矮矮的土屋、弯弯的小路。但是今天,我却在

这里看到了一座座美丽宏伟的大建筑。一想到以后,从家门口就能坐上高铁,3个小时就能抵达北京看升旗仪式,我就兴奋不已,要把这个愿望告诉妈妈!

离开高铁站,走进桶子河现代农场,我又有了不一样的体验。在这里,我见到了种在地里的玉米、棉花、西兰花,还有那沉甸甸、累弯了腰、低着头的谷穗,原来,我们吃在肚里的小米小时候是这样的!原来,秋葵的叶子

是这样的……在这里,我还过了一把“种菜瘾”,挖坑、放苗、填土,在炎炎烈日下,体验到农民伯伯的艰辛,体会到“谁知盘中餐,粒粒皆辛苦”的寓意。在这里,我还多了个秘密基地,捞鱼、拾鸡蛋、喂火鸡,大家玩得不亦乐乎。

临走时,我们每人得到一条小鱼,我给它取名叫做“金财”,愿以后的日子更加红红火火、财源滚滚!(指导老师 徐桂春)

## 菏泽市博物馆观后感

牡丹区东关小学四·二班 庞梓优 (小记者编号:6011)

今天,我怀着无比激动的心情和本校小记者一起去参观菏泽市博物馆。

老师带着我们来到了二楼。一号展厅里有一艘2010年出土的元代沉船,整个船身被玻璃围着,一个大的电子屏幕上播放着沉船的简历:这艘沉船长20.5米,宽3.4米,高1.8米……据说这艘沉船距今已有600多年了!这里还陈列着从元代沉

船中发掘的文物,其中,就有国宝级别的元青花龙纹梅瓶,高45.5厘米,直径21厘米,足高14厘米,是三件青花瓷中保存最完整的一个。

接着,我们又来到二号展厅,里面有很多金银首饰和铜钱、金属器皿、彩绘等等,真是琳琅满目。

接着,我们又来到了一楼展厅,里面展览着很多名人字画。

(指导老师 冉永恒)

时间过得真快呀!一个小时的参观就这么结束了。这次参观让我知道了菏泽市博物馆有8763件文物,这些文物都是历史的见证,是古人留给我们的第一手资料。看到这么精致的文物,让我不得不佩服古人的智慧和对艺术的追求。今后我要多参加这样有意义的活动,增长自己的见识!

(指导老师 冉永恒)

## 卖报记

鄄城县实验小学五·五班 韩雨汐 (小记者编号:jc0104)

今天风和日丽,天高云淡,我们小记者又有了新活动:卖报纸。我做了一个收款二维码,让妹妹拿着,自己则抱着妈妈帮我预定的15份报纸,开开心心地向公园进发,一路还哼着歌:“啦啦啦,啦啦啦,我是卖报的小行家……”哈,卖报开始了!

我的运气还不错,刚走几步就遇到了一个小姐姐,便迎上去,说:“姐姐您好!麻烦您买一份报纸,献一份爱心。这些卖报纸的钱我们会捐给那些贫困大学新生,您可以根据自

己的意愿付款。”姐姐听后,笑眯眯地说:“好,给你两块钱,我买一份。”然后,就用手机扫码付了款,我开心极了!

接着,我又把报纸卖给了位老爷爷、两个小哥哥、一位阿姨、三位叔叔……我还发现了一个规律:一般老爷爷、老奶奶不识字或者眼睛不好使,不会买;有些阿姨带着调皮的孩子,不敢分心,别说看报了,所以也不会买;一般叔叔都很大方,好卖;有些哥哥姐姐很有爱心,报纸也很好卖出。

经过此次卖报,我知道了赚钱的不容易:我在公园里跑了一大圈,才卖了一点儿;我重复了五十余遍相同的话语,才卖了几元钱。所以,我们不要乱花钱,要多体谅父母的不容易!我们要好好学习,做对社会有用的人。

此外,我还知道有很多哥哥姐姐虽然考上了大学,但没有足够的钱交学费,把钱捐给他们更有意义。就像歌里唱的:只要人人都献出一点爱,世界将变成美好的人间……

## 科创园区参观记

单县实验小学二·八班 时嘉慧 (小记者编号:sx07123)

在一个阳光明媚的日子里,我和小记者们高高兴兴地来到单县科创园区参观学习。

首先,我们走进了一个大会议厅,映入眼帘的是一排排整洁有序的座位,还有一个巨型电视。电视里播放的是神州飞船的航天员在为小学生讲解太空知识,比如:为什么在太空行走和在地面行走不同?不一会儿,老师把电视节目换成了科创园区的由来,然后张老师提出几个问题让我们回答,大家都争先恐后地举手。我有幸抢到一个问题,且回答正确,老师奖励给我一个清华大学的校徽。看着校徽上“清华大学”四个字,我高兴极了。老师告诉我们,校徽下面的“厚德载物、自强不息”,是清华大学的校训,并解释了意思,激励着我更加努力。

接着,我们随老师来到科创园区的实验室,发现了一个柱子形状的东西,很好奇。老师拿起

来,问我们:“你们看,这像什么?”“圆柱,是圆柱!”我们纷纷说道。老师微微一笑,说:“同学们,你们看,这个圆柱子是上面窄,下面宽,它是用一种新型合金材料做的,这种材料用到车子上可以提高性能,让车子跑得更快。”老师还带领我们参观了很多,哎呀,我都说不清了。

然后,老师带我们去了另一个科学实验室,询问道:“你见过小分子活水、纯净水,还有矿泉水平吗?”“见过!”我们高声回答。

“那我们喝哪种水才不生病呢?”老师说,“要想知道,跟我去做一个小实验吧!”

只见老师把三种水分别倒在三个小杯中,然后倒入红色液体。我们发现小分子活水变成蓝色,纯净水变成淡黄色,矿泉水变成黄色。老师对我们说:“同学们,蓝色的水表示健康,黄色的表示酸性,所以我们要多喝小分子活水。”老师又带我们去

参观其他实验室,透过实验室的透明玻璃墙,我们看到里面有几个人穿着工作服的人正在忙碌。老师告诉我们,他们在研发新的科技产品,我们暂时不能进去,但是可以去外面的空地上看已经研发出来的实验成果。

在大楼前的空地上,我们看到一个老师手拿遥控器,操控着一辆小型山地运输车爬楼梯,不禁发出阵阵惊叹声。接着,我们坐上山地车,老师操控着,让车子在场地内来回跑了两圈,我们兴奋得尖叫着。

在一位同学提醒下,我们看到一架无人机在天上绕来绕去,下端还喷洒着水雾,落到我们头上,凉凉的。一时间,同学们的尖叫声更响了。不知不觉中,参观结束了,我们都恋恋不舍地离开,但都收获满满,学会了很多有用的知识。

我永远也不会忘记这快乐的一天!

## 日照夏令营之行

郓城县英才小学六·七班 刘祥彤 (小记者编号:YC01337)

暑假里,我背起行囊,怀着无比激动的心情,参加了菏泽报业小记者团组织的日照夏令营。

这次夏令营真是丰富多彩,下面,我就分享一下这几天的感受吧!

第一天下午,我们去了海边,心中无比畅快。海水涨潮时,有好多螃蟹从沙滩上钻了出来,看到它们迈着一字步,我感到非常好笑。开始比赛抓螃蟹了,我高兴极了,因为我抓得最多!

在博物馆,我搜集了许多关于大海的资料,了解了关于大海的生物、传说,受益匪浅。

第二天下午,我们去划船,船在海中开了一道口子,激流荡在脸上,我第一次尝到了大海的味道,好咸啊……等到晚上,我

们围着篝火唱歌,向着天空嘶喊,那一刻,无数情绪得以释放。我觉得此时的自己就是大海的征服者。

第三天,我们去了月湖山水乐园,坐上了玻璃栈道,感到无比激动,但也有一丝害怕;接着,我们去漂流、划龙舟。在划龙舟比赛中,我懂得了竞争和奋斗的价值。

最后,我们去茶园采茶。整个茶园,都弥漫着淡淡的清香,正是这淡淡的茶香,孕育了一代又一代的采茶人。就这样,这次旅行在欢声笑语中结束了。

通过这次参加日照夏令营,我不仅收获了欢乐,更学到了很多知识。

这便是我的日照之行吧!

## 参观鲁西南革命战役纪念馆有感

郓城英才小学四·六班 王泽宥 (小记者编号:YC01243)

今天,我很荣幸地和其他小记者一起来到了鲁西南革命战役纪念馆这个庄严的地方。在这里,我们缅怀革命先烈,向人民英雄致敬,心灵得到了洗礼。

走进革命纪念馆,首先映入眼帘的是宏伟壮观的刘邓大军强攻郓城、强攻黄河的大型金色壁画。解说员张老师告诉我们,当年便是刘伯承邓小平率领战士们解放了鲁西南,解放了我们的家乡郓城。在那场残酷的战争中,有无数战士与敌人殊死搏斗、壮烈牺牲。烈士的名字就刻在高高的铜砖墙壁上。他们用短暂而壮丽的一生在祖国的革命历史上写下了光辉灿烂的一页。听到这里,参观的队伍突然鸦雀无声。凝视着这一个个陌生名字,相信每一位小记者的心都被触动了。

纪念馆大楼后面是鲁西南战役指挥部旧址纪念馆,这里有卫生室、通讯处、警卫连,有参谋处、指挥部,有首长住处,还有作战指挥室。作战指挥室内的布置完全模拟当时指挥作战场景建造,雕像更是活灵活现。刚一进门,大家都以为里面有解放军正

在拍电影、开会呢!镇定下来,仔细观察,才发现原来那是刘伯承、邓小平和参谋长在指挥作战的雕像。

走出革命战役纪念馆,我们来到了烈士陵园。在烈士纪念碑前,三十多名小记者和老师一起举行了升国旗唱国歌仪式,接着向烈士鞠躬,并默哀三分钟。第一次鞠躬,我便不自觉地流下了激动的泪水。陵园内有几百位有名烈士的墓碑,还有三百多位无名烈士的墓碑。这三百多名无名烈士为革命牺牲,连名字都没有留下,令我肃然起敬。人民英雄永垂不朽,无名烈士更伟大!

想到革命战士用大无畏的精神投身革命事业,很多人不惜献出自己宝贵的生命,我们今天和平而幸福的生活多么来之不易,虽然烈日炎炎,但我一点也不嫌热——革命烈士抛头颅、洒热血都不怕,我经历这点热又算什么呢?

作为一名小学生,我一定要努力学习,树立远大的理想,将来为祖国的发展贡献自己最大的力量!

## 鲁西南战役纪念馆参观有感

郓城县英才学校三·十班 渠嘉彤 (小记者编号:YC01276)

周日下午,我跟着老师和其他小记者参观了鲁西南战役纪念馆。

我们一边参观,一边听老师讲解。下午3时48分,我们观看了一个视频,内心深受触动。比如:逐梦海天的强军先锋张超,献身国防科技事业杰出科学家林俊德,忠诚履行使命的杨业功,抗洪英雄李向群,献身国防现代化的英雄苏宁,全心全意为人民服务“雷锋”……都值得我们学习。

老师也讲述了革命英雄是怎么牺牲的:张思德奋力把战友

推出窑洞,自己却被埋在里面;邱少云是因为火势蔓延全身,为了避免暴露,放弃自救,壮烈牺牲;李向群是因为带病坚持抢险,先后4次晕倒在大堤上,终因劳累过度,抢救无效,于1998年8月22日壮烈牺牲……

啊!我感受到了中国多么伟大,也感受到战争年代的炮火纷飞,看到战士们一个个牺牲,悲痛不已。

所以,我要好好学习,努力成长,将来做个对社会有用的人,为祖国的繁荣昌盛贡献一份力量!